

# 跟着赛事去旅行

#### 2025 中国西藏第六届跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛新闻发布会举行

拉萨融媒讯(记者王泽江)7月 23日,2025中国西藏第六届跨喜马 拉雅国际公路自行车极限赛新闻发 布会举行。

本届赛事由国家体育总局、中央 广播电视总台、西藏自治区人民政府 主办,以"面向南亚大通道,对接'一 带一路'发展体育旅游,建设户外大 区"为主题,赛程总距离约420.58公 里,是赛事升级为国际自盟男子精英 2.1级职业系列赛后的首次举办,是 展示西藏自治区成立60年来全区经 济社会发展取得巨大成就、讲好中国 西藏故事的重要平台。

本届赛事将于8月6日至10日 在林芝市、山南市、拉萨市、日喀则市 举办。赛事设男子公路自行车赛1 项,邀请到布尔戈斯职业队、巴斯克 电信职业队等8支国外车队,中国安 踏洲际自行车队、成都洲际队等9支 国内车队参赛,共有100多名运动员 报名参赛,其中UCI洲际职业队较去 年增加至3支。

承办第六届跨喜马拉雅国际公 路自行车极限赛事,是对拉萨市各方 面发展的一次大检阅。拉萨市委、市 政府始终坚持以人民为中心的发展 思想,推动全市公共体育设施不断完 善,全民健身和群众体育蓬勃开展。 近年来,拉萨以承办跨喜马拉雅国际 公路自行车极限赛拉萨段比赛为契 机,连续举办拉萨半程马拉松、环拉 萨自行车大赛等赛事,吸引了广大国 内外体育爱好者参赛,助力了经济发 展,展示了拉萨新形象。

"跟着赛事去旅行"已成为当下 的消费新趋势。拉萨以举办和承办 大型国际性和地区性赛事活动为契 机,践行"绿水青山就是金山银山"理 念,将深厚的文化底蕴、壮美的自然 风光和丰富的赛事活动相结合,进一 步丰富文体赛事供给,深入推进文体 旅产业融合发展,带动拉萨的旅游景 区、旅游度假区、夜间经济区和旅游消 费聚集区不断发展,实现了社会和谐和 经济增长双收益。

截至目前,各项筹备工作有序推 进,国家体育总局选派专家赴西藏现场 勘察比赛线路,指派专业赛事技术保障 团队服务赛事。中央广播电视总台将 对第三赛段(拉萨绕圈赛)进行全程电 视直播,西藏广播电视台将对开闭幕 式、林芝、山南、日喀则三个赛段进行网 络直播。自治区技术保障、道路交通、 安全保卫、医疗、消防、志愿服务等赛前 各项准备工作已全面就绪。

#### 暑假不"躺平" 解锁新技能

#### 拉萨市青少年示范性综合实践基地暑期兴趣班开课



拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)为丰 富暑期生活,解决"学生无处去、家长 看护难"的假期问题,7月22日,拉萨 市青少年示范性综合实践基地暑期兴 趣课程正式开课。本次暑期班面向6 至13岁青少年开设3D打印、航模、轮 滑、篮球等7类特色课程;课程时间为 7月22日至8月1日(7月26日、27日 周末正常休息),为青少年打造寓教于 乐、全面发展的成长平台。

开课首日,在各专业教室和活动 场地,孩子们在老师的指导下专注实 践。轮滑场上,初学者在专业护具保 护下认真练习平衡;篮球馆内,此起彼 伏的拍球声响彻整个球场;3D打印室 里,孩子们正全神贯注地进行建模设 计; 航模课堂中, 孩子们仔细研究着飞 机模型的组装要领……处处都是孩子 们投入学习的身影。

自7月17日发布招生公告以来, 暑期兴趣班受到广泛关注,所有课程 名额均已报满。为满足青少年多元 化发展需求,截至目前,拉萨市青少 年示范性综合实践基地根据学生兴趣 特点,已开设体育、艺术、科技三大类 兴趣班,为青少年提供了良好的学习 交流平台,有效促进了青少年综合素 质的全面提升。

图为在拉萨市青少年示范性综 合实践基地,孩子们通过多种课程 实践,开阔视野、增长见识。

拉萨融媒记者 仁青拉姆摄







#### 城关区劳动监察大队成功调解一起欠薪纠纷 146 名员工喜领 280 余万元拖欠工资

拉萨融媒讯(记者齐永昌)7月 22日,在城关区人社局劳动监察大 队和两岛街道办事处甲玛林卡社区 工作人员的共同见证下,太阳岛某 酒吧 146 名员工终于领到了被拖欠 已久的工资,总额达280余万元。 现场,员工们手握刚领到的工资,喜 悦之情溢于言表。

6月1日,城关区劳动监察大队 接到某酒吧员工集体投诉称:"某酒

在

民

族

/学青

才

动

吧普遍拖欠员工工资长达两个月, 金额从几千元至上万元不等,员工 多次询问,负责人均以各种理由推 诿搪塞。"接到举报后,城关区劳动 监察大队高度重视,立即启动调查 程序,详细登记员工入职时间、工资 标准及拖欠金额等信息。随后,监 察执法人员实地走访酒吧,面对管 理层"资金周转困难"的辩解,确认 了欠薪事实。为全面掌握情况,执 法人员还询问了酒吧供应商和合作 伙伴,查明业绩下滑、客流量减少是 资金困境的重要诱因。

为化解纠纷,城关区劳动监察 大队多次组织劳资双方调解。首次 调解中,双方就支付时间激烈争执, 未能达成一致。经反复协调,第三 次调解时酒吧方承诺于7月支付部 分工资。因调解进度未达预期,部 分员工依法申请劳动监察介入维 权。城关区劳动监察大队随即启动执 法程序,依法向酒吧送达法律文书,责 令其在规定期限内全额支付欠薪。

"此案事实清楚,证据确凿。我们 在查实后立即下达了限期整改指令 书,并积极组织协调,同时做好员工安 抚工作,目前拖欠工资已全额兑现。 我们将持续以法律为武器,全力守护 劳动者的合法权益。"城关区人社局劳 动监察大队监察员普布旦增说。

拉萨融媒讯(记者王泽江)近日,西藏民族 大学"我们在一起"铸牢中华民族共同体意识青 年实践团在拉萨开展调研活动。

实践团前往八一社区、鲁固社区、娘热街道 吉苏村委会等地重点了解民族团结进步创建工 作取得的成效。在鲁固社区,实践团成员参观 社区"民族之家"文化长廊,详细了解了社区通 过"结对认亲""邻里互助"等形式促进民族团结 的具体做法。"鲁固社区把民族团结进步教育纳 入网格化管理,建立'一网格一特色'工作机制, 这些宝贵经验值得我们带回学校。"带队教师邵 卉芳说。邵卉芳表示,将把这些鲜活案例融入 课堂教学,引导学生铸牢中华民族共同体意识。

此次调研作为西藏民族大学暑期大学生 "三下乡·百团千地"社会实践活动的重要内容, 通过实地走访拉萨基层社区,实践团成员深切 感受到基层社区在促进民族团结进步教育方面 取得的丰硕成果。大家纷纷表示,将把调研收 获转化为实际行动,为推进西藏长治久安和高 质量发展贡献智慧。

#### "豫藏一卡通"社保卡开通

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为加快推 进以社会保障卡为载体的居民服务"一卡 通"工作,方便在西藏生活工作的河南籍 参保人和在河南生活工作的西藏籍参保 人享受更加便利、优质的社会保障卡(以 下简称社保卡)服务和社保卡应用的"同 城待遇",近日,豫藏两地人社部门正式 开通社保卡"豫藏一卡通"。

西藏自治区人社厅相关部门负责人 介绍,目前申领补换"服务通办",豫藏两 地社保卡系统已完成对接,实现两地社保 卡数据交换和业务协同,实现在"豫藏一 卡通"服务点办理社保卡申领、补换、社保 功能启用、挂失、解挂、信息查询、密码修 改和密码重置10项业务。就医购药"一 卡通结",两地参保人可持社保卡在河南

省、西藏自治区定点医疗机构享受就医、购 药、结算全流程"就医一卡通"(跨省异地就 医直接结算仍需完成备案)。市民服务"同 城待遇",两地持卡人在河南省郑州市、西藏 自治区拉萨市可共用通享市民卡服务,在交 通出行、图书馆、旅游景区和旅游年卡等场 景享受"同城待遇"。此外,西藏持卡人在河 南省郑州市可享受乘坐公交、地铁享优惠和 在指定商超享受购物优惠活动,上述优惠活 动从2025年7月起至补贴资金用完即止。

下一步,豫藏两地人社部门将继续深化 合作,不断拓展"豫藏一卡通"在人社服务、 政务服务、生活服务等领域应用,推动在更 多应用场景实现"同城待遇",努力将社保 卡打造成为豫藏两地群众便捷生活的"贴心 卡""暖心卡""连心卡"。

## "辉煌 60 年·我们的家园 美丽西藏"网络主题活动启动

拉萨融媒讯(记者杨璐)7月23 日,由中央网信办网络传播局、西 藏自治区党委宣传部指导,西藏自 治区党委网信办、拉萨市委网信 办、山南市委网信办联合主办的 2025 "辉煌 60 年·我们的家园 幸 福美丽西藏"网络主题活动在曲 水才纳国家现代农业示范区正式

西藏自治区党委网信办主要负 责人,拉萨市委常委、宣传部部长王 慧出席并致辞。

王慧在致辞中表示,60年来,拉 萨发生了翻天覆地的变化:经济蓬 勃发展,城市日新月异,民生大幅改 善,教育医疗进步显著,人民安居乐

业。这一切,是中国共产党领导下社 会主义制度优越性的鲜活注脚,也是 全国人民深情厚谊援藏的生动写照。 希望媒体朋友们能把镜头和笔触对准 人民群众,把版面和热点留给基层干 部,用"指尖"传递拉萨温暖,用"流量" 绽放西藏魅力。

在此次活动中,人民网、新华网、 央视网等中央重点新闻网站及西藏日 报、西藏电视台等媒体记者组成的采 访团,将深入曲水才纳国家现代农业 示范园区、西藏牦牛博物馆、鲁固社区 党群服务V站、两岛内河绿色生态廊 道等,挖掘典型经验和创新做法,向世 界客观、真实、立体地展示西藏的发展

## 拉萨市举办庆祝西藏自治区 成立60周年宣讲报告会



拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎) 2025年是西藏自治区成立60周 年。为全面展示西藏经济社会发展 取得的巨大成就,凝聚各族干部群众 团结奋进的力量,7月22日,拉萨市 举办庆祝西藏自治区成立60周年宣 讲报告会。

会上,自治区宣讲团成员、西藏 大学党委副书记胡志国以"看着北斗 星走不迷路 跟着共产党走会幸福" 为主题,通过翔实的数据、生动的案 例,从经济发展、民生改善、文化传 承、生态保护等多个维度,全面展现 了西藏自治区成立60年来取得的举 世瞩目的成就。宣讲指出,在党中央

的坚强领导下,西藏经济社会实现全面 发展,人民生活得到极大改善,民族团 结持续巩固,各项事业取得全方位 进步。

宣讲报告深入浅出、振奋人心, 与会干部认真聆听、仔细记录。大家 纷纷表示,将以此次宣讲为契机,把 对家乡的热爱转化为实际行动,立足 本职岗位,为推进西藏长治久安和高 质量发展贡献力量,共同谱写建设社 会主义现代化新西藏的壮丽篇章。

拉萨市(中)直各单位主要负责同 志、城关区在家县级领导干部以及各街 道、区直各部门主要负责人等共计120 余人参加宣讲报告会。

#### 八廓社区开展主题党日活动

拉萨融媒讯(记者满文妍)近 日,八廓社区开展深入学习贯彻习 近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇 嘎拉村全体村民的重要回信精神主 题党日活动。

活动邀请了城关区金牌宣讲员 阿旺顿珠作宣讲。阿旺顿珠用通 俗易懂的语言,围绕维护民族团 结、保护生态环境等方面展开宣 讲,让在座的党员干部及社区群众 受益匪浅。大家一致认为,习近平 总书记的重要回信,饱含深情、字 字暖心、催人奋进,不仅是对嘎拉 村全体村民的殷切期望,更是对所 有基层工作者的鼓舞与鞭策。大 家纷纷表示,一定要将习近平总书 记的关心关怀转化为强大工作动

力,艰苦奋斗、团结奋斗、不懈奋斗, 用实际行动开创美好未来。

八廓社区党支部书记次成说: '总书记的重要回信饱含对边疆人民 的关怀与期望,既是对嘎拉村全体村 民的鼓励,也是对全国各族人民的激 励。下一步,社区将持续大力开展民族 团结进步活动,促进各民族居民紧密团 结,共同营造和谐美好的社区环境。"

此次主题党日活动,不仅加深了 社区党员干部和居民对习近平总书 记重要回信精神的理解,还进一步 增强了大家的凝聚力和向心力。八 廓社区将以此次活动为契机,持续 推动回信精神在社区的贯彻落实, 努力提升社区服务水平,促进社区和 谐发展。

### 拉萨市人民医院高原反应救治 中心成"高原健康守护者"



拉萨融媒讯(记者普珍)作为拉 萨市针对高原反应设立的专业救治 机构,拉萨市人民医院高原反应救 治中心自开科以来,凭借"快速响 应、精准诊断、科学救治"的服务模 式,成为保障高原旅游安全的重要 力量。

随着西藏旅游热度的不断升 温,越来越多游客向往高原风光,但 高原反应成为他们出行的顾虑之 一。拉萨市人民医院高原反应救治 中心的高效运转,不仅为游客解除 了健康后顾之忧,更以实际行动向 外界展示了拉萨在旅游医疗保障方 面的能力与温度。该中心配备了经 验丰富的医护团队,针对高原反应 的不同症状制定了标准化诊疗方 案,同时配备了氧气供给系统、心肺

监测设备等专业设施,能在第一时间 为患者提供对症治疗。

"我刚到拉萨时高反现象有点严 重,听说市人民医院有个高反救治中 心,就马上过来看了。这里不仅就医 环境好,医生态度也特别好,接受治疗 后身心舒适,接下来可以好好游玩 了。"游客说。

拉萨市人民医院高原反应救治中 心的成熟运营,是拉萨市完善"旅游+ 医疗"服务体系的重要成果。不仅是 守护游客健康的"安全屏障",更成为 拉萨旅游的一张"隐形名片"——向 国内外游客传递出"安全、便捷、暖 心"的旅游环境信号,为推动拉萨乃 至西藏旅游高质量发展注入医疗保 障力量。

"拉萨市人民医院高原反应救治 中心自开诊以来,接待了700多例患 者。许多游客在这里得到救治或症状 缓解,为他们高原旅游的顺利进行提 供了保障。"拉萨市人民医院急诊科主 任张一杰说。